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Η Ένωση βρίσκεται σήμερα σε μια ενισχυμένη θέση στην παγκόσμια 

οικονομία. Σ’ ένα κόσμο στον οποίο πολλές χώρες αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα, από την αστάθεια, τις πιέσεις και την κρίση που υπήρξαν, η 

Ευρωπαϊκή Ένωση παρουσιάζει μια σταθερότητα και εμπνέει μια θετική 

προοπτική για την πορεία της παγκόσμιας οικονομίας.

Αυτό το πλεονέκτημα πρέπει να το κατοχυρώσουμε, ιδιαίτερα εγγυώντας ότι 

το Ευρώ θα είναι ένα ισχυρό και αξιόπιστο νόμισμα. Αυτό από μόνο του είναι 

ένας σημαντικός παράγοντας για την ανάπτυξη των χωρών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.

Όμως παράλληλα, πρέπει να σκεφθούμε την απασχόληση, την ανεργία, την 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού. Το Δεκέμβριο θα συζητήσουμε για τα 

Εθνικά Σχέδια Δράσης. Η πρώτη εφαρμογή το 1998 μας δίνει την εμπειρία, 

ώστε να οδηγηθούμε σε αποτελεσματικότερες παρεμβάσεις.

Δεν πιστεύω ότι στο πεδίο αυτό θα έχουμε εύκολα και γρήγορα 

αποτελέσματα. Γιατί δεν υπάρχουν σίγουρες και ισχυρές πολιτικές που να 

εξασφαλίζουν γρήγορα αισθητά αποτελέσματα. Ωστόσο, η μείωση της 

ανεργίας είναι κρίσιμο στοιχείο για πολλούς στόχους :

■ την αξιοποίηση του οικονομικού δυναμικού των χωρών μας,

■ τη διατήρηση του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου,



■ τη διασφάλιση των κοινωνιών μας από αρνητικά κοινωνικά και πολιτικά 

φαινόμενα με σοβαρές επιπτώσεις και στον οικονομικό τομέα.

Το ευρωπαϊκό κοινωνικό μοντέλο όμως δε στηρίζεται μόνο στην απασχόληση. 

Στηρίζεται και στη διασφάλιση ενός ικανοποιητικού επιπέδου εισοδήματος των 

εργαζόμενων. Στηρίζεται στην κοινωνική συνοχή. Είναι πολύ μακρυά από 

τους εργαζόμενους - φτωχούς και τις κοινωνίες με ισχυρές 

περιθωριοποιημένες κοινωνικές ομάδες. Αυτά είναι στοιχεία που πρέπει να 

προσέξουμε στη συνολική μας πολιτική, ιδιαίτερα όμως για την απασχόληση 

και της αγορά εργασίας.

Στην κατεύθυνση της μέγιστης αξιοποίησης του οικονομικού δυναμικού της 

Ένωσης το μίγμα μακροοικονομικής πολιτικής που θα ακολουθήσουμε έχει 

επίσης μεγάλη σημασία. Το ισχυρό ΕΥΡΩ δεν πρέπει να οδηγήσει σε 

πολιτικές που πηγαίνουν πέρα το στόχο και περιορίζουν χωρίς να χρειάζεται 

τη μεγέθυνση. Πρέπει να βρούμε τις σωστές ισορροπίες. Και είμαι σίγουρος 

ότι η συνεργασία υπουργών οικονομικών και του Διοικητού της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας θα οδηγεί πράγματι στις σωστές αναλογίες.

Αν οι Γάλλοι θέσουν θέυα ευοω-ουολόνων:

Στην προσπάθεια για τα παραπάνω η έκδοση ευρωομολόγων αποτελεί 

πράγματι ένα εργαλείο που μπορεί να βοηθήσει τους στόχους της 

απασχόλησης και της μεγέθυνσης. Πιστεύω ότι κατ’ αρχήν είναι μια ιδέα που 

αξίζει να την εξετάσουμε ως προς τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα και να 

την αξιολογήσουμε. Θα μπορούσε να συνδεθεί με επενδυτικά σχέδια, τα 

οποία θα μεγιστοποιούσαν την απασχόληση, ώστε οι πολίτες της Ευρώπης 

να είχαν μια πιο εμφανή διάσταση της χρησιμότητας αυτού του εργαλείου. 

Αυτό θα ενίσχυε το θετικό πολιτικό χαρακτήρα της λειτουργίας της Ένωσης.

Από την άλλη πλευρά θέλω να σημειώσω , ότι δεν μπορεί μέσα από αλλαγές 

στις πολιτικές μας, όπως π.χ. στα δημοσιονομικά και τον αγροτικό τομέα, να 

αποσταθεροποιούνται σημαντικά τμήματα των οικονομιών μας. Αυτά είναι
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θέματα που θα τα συζητήσουμε σε άλλη συνάντηση, δεν είναι όμως ασύνδετα 

με το θέμα που συζητάμε τώρα.

Ολοκληρώνοντας, θεωρώ ότι είναι ανάγκη επίσης, η Ένωση να διαδραματίσει 

σοβαρό ρόλο στις αναζητήσεις που γίνονται για μια νέα διεθνή αρχιτεκτονική 

σε θέματα κίνησης κεφαλαίων. Τόσο το ΕΥΡΩ, όσο και το ίδιο το συμφέρον 

όλων μας κάνει τη σταθεροποίηση των διεθνών αγορών αναγκαία, και η 

Ένωση θα βγει σημαντικά οικονομικά και πολιτικά κερδισμένη αν υπάρξει 

πρόοδος στην επίτευξη του δύσκολου αυτού στόχου.
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